

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и
Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

№ 27 (186)

ЧЕТВЕРГ

3

апреля

1947 г.

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

УКРЕПИТЬ БРИГАДЫ И ЗВЕНЬЯ В КОЛХОЗАХ

Члены сельхозартели "Заря", Паданского сельсовета, на отчетном собрании подвергли резкой критике правление и председателя за плохую организацию труда. Земля в этой артели обрабатывалась плохо, полевые работы затягивались. В колхозе по существу нет постоянных звеньев, земля обезличена, ложади за отдельными колхозниками не закреплены. Трудовая дисциплина среди колхозников расшатана. В результате собран низкий урожай зерновых и картофеля. За пренебрежение руководителей к вопросам правильной организации труда колхоз расплатился недобором многих пудов урожая.

Слаженная работа бригад и звеньев в колхозах, правильная организация труда и умелая расстановка людей в бригаде в значительной мере решает успех борьбы за высокое качество полевых работ, получение высокого урожая. Это доказано на опыте работы полеводческой бригады колхоза "Борьба". Здесь собран урожай ржи по 14 центнеров с га, сравнительно неплохой урожай ячменя и пшеницы. Это прямой результат высокой организованности работы бригады, руководимой коммунистом Степаном Марковым. Состав этой бригады весь год был неизменным, не менялся и состав звеньев. Инвентарь и тягло были закреплены постоянно. Каждый знал свое место, строго подчинялся установленному распорядку трудового дня и отвечал за порученный ему участок работы. Высокого урожая добилась полеводческая бригада Натальи Михалевой из колхоза "Искра". И здесь успех решили правильная организация труда и индивидуальный уход за посевами. Таких примеров много. В тех колхозах, где руководители по настоящему занимаются улучшением организации и нормирования труда и посредневно руководят работой бригад и звеньев, там выше культура земледелия, там более высокие урожаи.

К сожалению, во многих колхозах района бригада не стала еще на деле основной формой организации труда, а звенья существуют на бумаге. В оплате труда существует уравниловка.

Большевистская партия

и советское правительство всегда уделяли большое внимание вопросам правильной организации и повышения производительности труда в колхозах, как одному из главных условий их организационно-хозяйственного укрепления. В постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период" указаны пути дальнейшего подъема сельского хозяйства, организационно-хозяйственного укрепления колхозов и ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах.

Задача руководителей лхозов, специалистов сельского хозяйства-решительно улучшить организацию труда во всех колхозах. Успех борьбы за урожай решается в бригаде, в звене, и повышению их организационной слаженности должно быть удалено серьезное внимание. Необходимо, прежде всего, укрепить бригады и звенья, широк внедрять индивидуальную и мелкогрупповую сделанщину. Надо не откладывая пересмотреть состав бригад и звеньев, укомплектовать их, отвести для них земельные участки и подобрать способных звеньевых.

Бригада должна иметь постоянные земельные участки, что бы она выполняла на них все работы и отвечала за результаты работы. Надо закрепить тягло и инвентарь за бригадой, а внутри ее — за отдельными колхозниками. Наряду с этим необходимо добиться, чтобы в каждом колхозе бригада имела заранее составленный четкий план работы, а колхозники точно знали, какую работу они будут выполнять, знали бы распорядок рабочего дня, нормы выработки и расценки в трудоднях.

Бригадир — центральная фигура в колхозном производстве. Он нуждается в постоянном руководстве и деловой помощи.

Всемерное укрепление бригад и звеньев в колхозах и правильная организация труда на основе индивидуальной и мелкогрупповой сделанщины — важнейшее условие успешного проведения весенних полевых работ в колхозах, повышения урожайности колхозных полей.

Всемерное укрепление бригад и звеньев в колхозах и правильная организация труда на основе индивидуальной и мелкогрупповой сделанщины — важнейшее условие успешного проведения весенних полевых работ в колхозах, повышения урожайности во втором году новой сталинской пятилетки.

ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ АРТЕЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Перед нашей Родиной во весь рост стоит задача — как можно быстрее залечить раны, нанесенные войной. Колхозникам и колхозницам эта задача понятна как боевой приказ партии и правительства.

Члены нашей артели славно потрудились в прошедшем 1946 году, успешно справились со всеми сельскохозяйственными работами, полностью расчищались с государством по всем видам поставок и засыпали семена для сева нынешнего года.

В ответ на постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период", поддерживающая почин колхозников Алтайского края, члены артели решили вступить на борьбу за высокие

урожаи и подъем животноводства.

Мы решили уже в этом году освоить довоенную посевную площадь артели и засеять сверх плана полтора гектара зерновых, на высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки провести весенний сев и добиться урожая зерновых не менее 10,5 центнеров с гектара, картофеля — по 115 центнеров с гектара, организовано и без потерь провести хлебоуборочные работы и досрочно — к 7 ноября расчитаться с государством по хлебопоставкам.

Обязательство, взятое нами, трудно, но вполне выполнимое. Силы и возможности для этого у нас все есть.

Нашу первоочередную задачу — подготовку к весеннему севу колхозники решили закончить к 15 ап-

реля. И сейчас каждый член артели упорно работает в артельном хозяйстве. Вывезено на поля 315 тонн навоза, при плане 360 тонн, отремонтирована сельхозинвентарь.

Созданы постоянные полеводческие звенья, за ними закреплены земельные участки, сельхозинвентарь и тягло. Разработан график полевых работ и задания доведены до каждого звена. На время весенне-полевых работ запасено достаточное количество кормов для тягла.

Колхозники также обязались досрочно выполнить план развития животноводства и добиться в этом году надоя молока 1100 литров на каждую фуражную корову.

С. Яковлев, председатель колхоза имени Степана Гурьева.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Лесорубы и возчики Паданского леспромхоза, вступив в соревнование за досрочное выполнение производственного плана лесозаготовок, взяли обязательство в первом квартале заготовить сверх плана 10 тысяч кубометров и вывезти — 5 тысяч кубометров древесины. Свое обязательство они перевыполнили.

Сверх квартального плана заготовлено 13347 кубометров и вывезено — 10294 кубометра.

Месячный план по заготовке выполнен на 109 процентов

Коллектив рабочих и служащих Паданского леспромхоза добился нового успеха в выполнении производственного плана марта месяца. План по заготовке древесины выполнен на 109 процентов и по вывозке — на 100 процентов.

ЗА СЕЗОН ВЫВЕЗ 1400 КУБОМЕТРОВ ДРЕВЕСИНЫ

Коммунист В. Ф. Ильин из колхоза "Искра" работая в лесу на вывозке древесины, обязался в период стахановского месячника вывезти 400 кубометров леса. Свое обязательство он выполнил досрочно — к 25 марта. С 5 декабря по 1 апреля Ильин, выполняя ежедневно по два дневных задания вывез более 1400 кубометров леса.

Квартальный план молокопоставок выполнен

Колхозы района выполнили план первого квартала молокопоставок. В четыре сезона раза больше плана сдал колхоз "Боевой труд".

Карм сельского сельсовета, в два с половиной раза — колхоз имени Степана Гурьева.

Квартальный план выполнен и всеми другими сдатчиками молока.

Однако есть колхозы, которые еще не приступили к сдаче молока государству. К ним относятся колхозы "Путь Ильича", "Молодая гвардия", "Парижская Коммуна" и "Ударник".

А. Галкин.

Сводка

о ходе выполнения колхозами обязательств по лесозаготовкам за осенне-зимний сезон 1946—1947 г. г. на 1 апреля

Название колхоза	Заготовка		Вывозка	
	План	выполн.	План	выполн.
"Рабочая сила"	5259	6926	1310	3571
"Красная горка"	4641	5567	3275	3432
"Соцурожай"	2185	2129	1310	1264
"Ильич"	1547	1748	1310	1717
"Ударник"	2165	1813	1310	1036
"Новая жизнь"	2764	2444	1310	1523
"Молодая гвардия"	1547	2975	1310	-
"Пар. коммуна"	1547	2169	1310	1460
"Боевой труд"	3712	2662	1965	2674
"1 мая"	1856	3013	1310	1347
Степана Гурьева	3712	4436	1965	2413
"1 мая" (Сондаль)	309	1485	656	680
"Искра"	5569	7113	3275	4469
"Борьба"	1856	1489	1310	1568
"Заря"	1237	1717	1310	989
"Добрый путь"	4022	2627	1310	1573
"Красн. партизан"	8044	6960	2620	1992
"Путь Ильича"	8972	8222	3930	6188
"Волна"	—	963	—	933
ВСЕГО ПО РАЙОНАУ	60944	66458	32095	39059

Стахановцы новой пятилетки

Закройщик московской обувной фабрики "Парижская Коммуна" В. И. Матросов предложил создать общечеховой план внедрения стахановских методов работы, чтобы подтянуть всех рабочих до уровня передовых.

Предложение т. Матросова заключается в следующем: чтобы каждый рабочий повысил производительность своего труда, его надо обучить стахановским приемам работы и создать все условия для успешного применения этих приемов.

Мастера и рабочие, хорошо знающие свое дело, носят свои предложения по улучшению технологического процесса, по правильной эксплуатации оборудования, по экономии сырья и материалов. На основе этих предложений создается общечеховой план внедрения стахановских методов работы.

Проведение в жизнь предложения В. И. Матросова резко повысит производительность труда, даст экономию сырья и материалов и увеличит выпуск продукции.

Один процент роста производительности труда на предприятиях обувной про-



мышленности страны означает дополнительный выпуск выше миллиона пар обуви в год. Один процент экономии кожевенных товаров дает возможность дополнительно выпустить около 400 тысяч пар обуви.

Предложение т. Матросова проводится на фабрике "Парижская коммуна", а также подхвачено другими предприятиями многих отраслей промышленности.

На снимке: В. И. Матросов за работой.
Прессклуб ТАСС.

Сезонный план добычи пушнины выполнен на 259 процентов

Наши леса богаты пушным зверем, особенно куньей, лисицами, белкой. Охотники района, вступив в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана добычи пушнины, добились огромного успеха. Сезонный план выполнен на 259 процентов. За сезон охотниками сдано в заготовительный отдел райпотребсоюза 97

шкур куньиц, и много другой пушнины.

Больших успехов добился охотник Григорий Михайлович Горячий. За зимний охотничий сезон он сделал 20 шкур куньиц, одну выдру и 80 белок, выполнив сезонное задание на 428 процентов. За сделанную пушину он получил 22

пуда муки, по полтора пу-

КОМАНДА ШКОЛЬНИКОВ НАШЕГО РАЙОНА ЗАНЯЛА ПЕРВОЕ МЕСТО

В проходивших 26-27 марта в г. Петрозаводске республиканских лыжных соревнованиях школьников принимала участие по группе мальчиков и девочек команда школьников нашего района в составе Кондреева Толи, Васкоева Васи, Терентьевой Фени и Кондреевой Мани.

В соревнованиях команда нашего района заняла первое место. Ей присужден ценный приз и диплом 1-й степени Министерства просвещения и комитета физкультуры и спорта при Совете Министров Карело-Финской ССР.

Личное первенство и звание чемпиона республики на 1947 год завоевал по группе мальчиков и девочек Анатолий Кондреев, прошедший 5 километров за 26 мин. 36 сек.

Фена Терентьева дистанцию 3 километра прошла за 17 мин. 26 сек., заняв второе место в республике.

Участники команды награждены ценностями подарками.

М. Павлов.

И. Гуляев

Больше внимания животноводству

Еще недавно животноводческая ферма колхоза "Борьба" считалась примерной в районе. На ферме неплохой был поставлен уход и содержание скота, наведен был порядок на скотном дворе.

На примерной в прошлом животноводческой ферме сейчас уход и содержание скота поставлены неудовлетворительно. Районный совет не выполняется. Вместо того, чтобы поить коров в 5-6 часов утра, их поят в 9-10 часов и второй раз в 5 часов вечера. Из-за этого, что с осени не соблюдали нормы кормления скота, ежедневно недодают более 150 килограммов кормов.

Не лучше порядок и на животноводческой ферме колхоза "Искра" (зав. МТФ А. И. Михалева). Здесь корм у скотного двора разбросан, учет расхода кормов ведется плохо. Телятница О. С. Хотычина недобросовестно относится к своим обязанностям и плохим уходом довела телят до истощения.

На молочно-товарной ферме нет точного учета наименования молока и расхода его на переработку на масло.

Специалисты отдела сельского хозяйства исполнительного комитета Райсовета редко бывают на животноводческих фермах, чтобы посмотреть как организована пойка и кормление скота, а больше времени отсиживаются в канцелярии и судят о работе по развитию животноводства по сводкам. Ни какой работы по воспитанию и обучению работников животноводческих ферм не ведут.

Правления колхозов "Искра" и "Борьба" должны принять необходимые меры по наведению порядка на животноводческих фермах. Специалисты животноводства должны изменить стиль своей работы. Надо чаще бывать на животноводческих фермах и бороться за наведение должного порядка по уходу и содержанию скота.

С. Див.

По следам наших выступлений

"Нерадивый фельдшер"

В заметке под таким заголовком, помещенной в газете "Ударный труд" от 2 марта в № 18, говорилось о том, что фельдшер Кармасельгского сельсовета Б. Е. Петров халатно

относится к своим обязанностям.

Зав. райздравотделом тов. Тимофеева сообщила, что факты, изложенные в письме, подтверждены. Петрову вынесено предупреждение.

Поправка

В прошлом номере нашей газеты в статье "В ответ на почин алтайцев" допущена опечатка. В четвер-

том обзаце следует читать: "с площади 11 гектаров собрать 8250 пудов картофеля" и т. д.

Международный обзор

На Московской сессии Совета министров иностранных дел министрами, а также их заместителями продолжается обсуждение различных сторон будущего германского мирного договора, а также порядка созыва мирной конференции и ее состава.

Делегация СССР предложила созвать мирную конференцию с участием союзных соседних с Германией стран и стран, выступавших против нее с оружием в руках.

Конференция должна быть проведена после того, как будет закончена разработка проекта мирного договора и когда в Германии будет образовано центральное правительство, могущее подписать мирный договор и отвечать за его выполнение.

Английский министр иностранных дел Бевин, ранее выразивший протест участия Германии в подписании мирного договора согласился с советской точкой зрения на этот

ако оккупационные власти сорвали всю работу бюро, так как во-первых выделили для распределения совершенно незначительное количество заводов и имущества, а во-вторых помешали отправке этого имущества союзным странам.

В распоряжение бюро союзные власти за 18 месяцев, в конце концов, предоставили 227 немецких торговых кораблей и на 74 миллиона бумажных немецких марок различного оборудования. Это ничтожная доля того, что можно было бы

дать в возмещение ущерба.

В то время как США и Англия — страны на территории которых враг не вторгался, — располагая немецкими иностранными капиталовложениями, патентами, кораблями — сумели получить в возмещение ущерба около 10 миллиардов долларов, интересы остальных союзных стран в западных зонах оккупации Германии не соблюдаются.

Характерно, что даже при распределении упомянутых выше 227 немецких

кораблей 102 судна были переданы Англии и Соединенным Штатам, а 125 кораблей всем остальным странам.

Из доклада Председателя Межсоюзнического репарационного бюро Руэффа следует, что все дело возмещения ущерба за счет западных зон стоит под углом. Из предназначенных к передаче выше чем полутора тысяч немецких заводов демонтировано только три завода и только на 37 заводах ведется изъятие оборудования. Ясного ответа на вопрос о причинах такой медлительности докладчик не дал, сославшись на то, что это вопрос "политики", а он "скромный техник", который не может затрагивать такие стороны дела.

При обсуждении доклада Руэффа встал вопрос о награбленном гитлеровцами золоте, находящемся в распоряжении американских военных властей. По сообщению Руэффа у американского командования это

го золота имеется около 220 тонн, кроме того некоторое количество немецкого золота лежит в банках нейтральных стран.

Эти огромные ценности должны быть переданы комиссии в составе представителей Англии, США и Франции, но золото продолжает оставаться в распоряжении американских властей. Надо иметь в виду, что в этой массе золота значительная часть принадлежит малым союзным странам, ограбленным гитлеровцами.

Некоторые иностранные обозреватели и политические деятели готовы по любому поводу выступать в качестве великодушных защитников малых наций, однако, когда дело доходит до таких коренных вопросов, как возмещение понесенного этими странами ущерба и возвращения принадлежащих им ценностей, то "великодушие" как правило уступает корыстному расчету.

В. Гришин.

Ответственный редактор П. Мишин.